



**РЕАЛЬНАЯ ЗАРПЛАТА**

Проблема "теневой" заработной платы сегодня одна из самых острых. Широко распространена практика, когда работники расписываются в ведомости за одну сумму, а получают на руки другую. О необходимости и методах борьбы с "теневой" зарплатой, о проблеме её легализации шла речь на брифинге, прошедшем недавно в УФНС России по Орловской области. В нем приняла участие начальник отдела единого социального налога и налогообложения физических лиц А.И. Гаврютина.

2-я стр.

**ТЕПЛО, ВОДА И СТАРЫЕ ТРУБЫ**

Несколько дней районная больница в Хомутово была отключена от тепла. Ситуация оказалась непростой. Котельная, которая обогревала больницу, как и другие хомутовские котельные, долгие годы была на обслуживании муниципального предприятия "Коммунальник". Но предприятие разделилось на две службы. Вопрос о собственнике котельных повис в воздухе...

3-я стр.

**В БОЙ ИДУТ ОДНИ СТАРИКИ**

"Орловская правда" уже выступала по поводу судебных тяжб военных пенсионеров с Министерством обороны РФ. Суть конфликтной ситуации заключается в том, что пенсии бывших военнослужащих на протяжении пяти лет не перечисляются в соответствии с действующим законодательством. А судебные власти при рассмотрении таких дел становятся на сторону министерства. С ветеранами органов государственной безопасности происходит то же самое...

4-я стр.



Фото Вячеслава МИТРОХИНА

**Разумная власть открыта для прессы**

Выступление губернатора Орловской области Е.С. СТРОЕВА на совещании по вопросам взаимодействия органов власти и средств массовой информации по реализации Федерального закона № 131 "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации"

13 января 2006 г.

Уважаемые товарищи! Уважаемые журналисты, работники печати, полиграфии, всех средств массовой информации!

Прежде всего разрешите от имени администрации области, областного Совета народных депутатов, аппарата полномочного представителя Президента поздравить вас с профессиональным праздником — Днем российской печати!

В современном календаре профессиональных праздников первыми в новом году идут День прокуратуры и День печати. И прокурорская служба, и газетное дело в нашей стране ведут свою историю со времен Петра I.

Прокуратура — "око государево" — стоит на страже законности, интересов государства, общества, конкретной личности. Эти же интересы призвана отстаивать и российская прес-

са — особым порядком, особыми, присущими только ей, средствами и методами.

И, конечно, не случайно руководство области всегда подчеркивает особую значимость сегодняшнего праздника.

В этот день мы не только отмечаем заслуженные профессиональные достижения наиболее творчески работающих авторов и коллективов редакций. Смысл и значение таких встреч всегда значительно шире, чем простое подведение "отраслевых" итогов. Несмотря на торжественный повод собрания, мы всегда по-особому к нему готовимся и ведем открытый, честный диалог с журналистской общественностью: вместе с вами подводим итоги социально-экономического развития Орловской области и страны в целом, говорим о реальных достижениях и проблемах, еще раз уточняем перспективы и особенности действий в наступившем году.

(Окончание на 2-й стр.)

**ОФИЦИАЛЬНО**

Коллегия администрации Орловской области

Постановление

11 января 2006 г.  
г. Орел

№ 3

**О работе НП "Редакция газеты "Орловская правда" по информационной поддержке реализации Федерального закона № 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации"**

Заслушав информацию о работе НП "Редакция газеты "Орловская правда" по информационной поддержке реализации Федерального закона № 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", коллегия отмечает, что СМИ Орловской области принимают активное участие в подготовке к введе-

нию в действие Федерального закона № 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации". Так, областная газета "Орловская правда" в течение 2005 года регулярно освещала на своих страницах ход подготовки, широко пропагандировала опыт лучших руководителей и органов местного самоуправления области. На страницах газеты активно выступали руководители области, органов местного самоуправления разного уровня, детально анализировались задачи, стоящие перед органами местного самоуправления в переходный период, и пути их решения.

В различных по жанру формах публикаций руководители и специалисты администрации области, областного Совета народных депутатов, служб и ведомств разъясняли населению основные положения федерального закона, права и обязанности граждан,

полномочий органов местного самоуправления. Редакция "Орловской правды" использовала интерактивные формы работы, такие как: круглые столы, "горячие линии", участие журналистов в собраниях граждан, заседаниях исполнительных и представительных органов местного самоуправления. Системная работа проводилась с письмами читателей в форме ответов в рубриках "Домашний адвокат", "Обратная связь", при непосредственном общении с выездом журналистов на места.

Большую роль в повышении качества работы СМИ сыграли обучающие семинары для журналистов, которые проводил губернатор Орловской области Е.С. Строев.

КОЛЛЕГИЯ ПОСТАНОВЛЯЕТ: 1. Отметить, что областная газета "Орловская правда" в целом широко и всесторонне освещает подготовку к введению в действие Федерального закона № 131 "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации". В редакции накоплен определенный положительный опыт, достойный распространения в печатных СМИ области.

2. Рекомендовать редакции печатных и электронных СМИ: — обратиться первоочеред-

ное внимание на необходимость дальнейшего разъяснения населению области положений Федерального закона № 131-ФЗ о высокой ответственности каждого гражданина за решение вопросов местного значения через органы местного самоуправления. Инициатива и ответственность каждого — залог успешного решения жизненно важных проблем на местах; — активнее пропагандировать опыт лучших руководителей, показывать прямую связь между высокими морально-нравственными качествами, ответственностью за порученное дело, профессионализмом руководителей и результатами их деятельности на благо людей.

3. Руководителям, специалистам администрации области, других служб и ведомств активно использовать СМИ для правового и экономического просвещения граждан, всестороннего анализа хода подготовки и реализации Федерального закона № 131-ФЗ на территории Орловской области.

4. Контроль за выполнением данного постановления возложить на членов коллегии заместителей губернатора области М.Г. Михайлова, А.А. Лабкину.

Председатель коллегии Е.С. СТРОЕВ.

**Награды лучшим журналистам**

Вчера, в День российской печати, в Ливнах состоялось совещание по вопросам взаимодействия органов власти и средств массовой информации по реализации Федерального закона № 131 "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации".

На совещании выступили губернатор области Е.С. Строев, начальник областного управления печати, полиграфии и средств массовой информации В.С. Афонин, мэр Ливен Ю.В. Коростелкин, главный редактор газеты "Орловская правда" А.Н. Тихонов, глава Здоровецкого сельского поселения В.Н. Дворецкий, редактор районной газеты Поповского района "Сельская правда" Л.В. Иванушкина, главный редактор газеты "Просторы России" Е.И. Глазкова, председатель Ор-

ловского областного отделения "Опоры России" А.А. Олеников.

По окончании совещания состоялось награждение победителей областного творческого конкурса журналистов "Пресса-2005". В номинации "Вёрсты Победы (к 60-летию Великой Победы над немецко-фашистскими захватчиками)" лучшей признана редакция газеты "Орловская правда". В номинации "Журналист года" за серию публикаций по проблемам социальной, молодёж-

ной политики и спорта в числе победителей — корреспондент "Орловской правды" Д.А. Ягупова.

Поощрительными премиями отмечены специальный корреспондент газеты Л.М. Ставцева (на снимке) за публикации по проблемам малого и среднего бизнеса и фоторепондент издания В.А. Митрохин за серию фоторепортажей и организацию фотовыставки, посвящённой 60-летию Победы.

Соб. инф.

**Рынок труда и СМИ**

В областной службе занятости населения состоялся семинар-практикум, посвященный вопросам информационно-методического руководства центрами занятости и работе по совершенствованию информационной деятельности на рынке труда.

Открывая его, начальник управления ФТСЗН по Орловской области А.И. Шведов говорил о важности расширения информационного пространства, более активного взаимодействия со СМИ, об использовании в работе новейших интернет-технологий.

Начальник отдела информационных технологий и работы с персоналом Н.Н. Герасимова отметила, что информационное сопровождение деятельности службы занятости — это прежде всего достоверные и качественные сведения о ситуации на рынке труда, о спектре услуг, оказываемых населению и работодателям. И всё это направлено на решение главной задачи — трудоустройство граждан.

В настоящее время в ряде районов области установились тесные контакты между центрами занятости и мест-

ными СМИ, стали утверждаться совместные планы публикаций материалов в периодических изданиях. Ливенским, Мценским, Глазуновским, Корсаковским центрами занятости налажен регулярный выпуск тематических страничек в районных газетах, проводятся "круглые столы", встречи с журналистами.

Благодаря поддержке областных и местных СМИ деятельность службы занятости и ее социальных партнеров является открытой, доступной для населения и широкой общественности, позволяет добиваться качества предоставляемых услуг, сдерживать рост безработицы.

Семинар получился интересным и познавательным — во многом благодаря тому, что в его работе участвовали заместитель начальника областного управления печати, полиграфии и

средств массовой информации В.И. Есин, проанализировавший публикации по проблемам рынка труда в районных газетах, и доцент кафедры журналистики ОГУ М.А. Шинков, рассказавший об эффективных способах сотрудничества с редакциями районных и областных СМИ.

Редактор газеты "Приокская нива" Глазуновского района В.М. Васичкин рассказал о практике взаимодействия с местной службой занятости по освещению проблем рынка труда, занятости и безработицы.

В рамках семинара состоялось награждение дипломами и денежными премиями победителей творческого конкурса среди коллективов редакций СМИ на лучшее освещение проблем занятости. Ими признаны экономический отдел газеты "Орловская правда" (редактор отдела Н. Солопенко), филиал ВГТРК ГТРК "Орел" за серию радиосюжетов (корреспондент Е. Костомарова), "Ливенская газета", "Приокская нива" Глазуновского района.

В номинации "Лучшая авторская ра-



бота" были отмечены А. Курлаева, корреспондент газеты "Мценский край", и Л. Эм, корреспондент газеты "Восход" Корсаковского района.

Н. НИКОЛАЕВА.

**Благодарность МЧС «Орловской правде»**

В канун Дня российской печати в главном управлении МЧС России по Орловской области состоялась пресс-конференция нового начальника этого управления А.А. Новикова. Александр Александрович проинформировал представителей средств массовой информации о борьбе с пожарами. Было отмечено, что наблюдается некоторое снижение числа возгораний. Однако в первые дни 2006 года в области зарегистрировано более 30 пожаров, что вызывает у спасателей тревогу.

В рамках пресс-конференции А.А. Новиков подвёл итоги конкурса журналистов по тематике предупреждения чрезвычайных ситуаций, обеспечению основ безопасности жизнедеятельности и наградил ряд СМИ и журналистов за активную работу по освещению деятельности службы спасения.

Среди награждённых были редакция областной газеты "Орловская правда" и корреспондент информационно-репортёрского отдела редакции Максим Шаненков. В частности, издание отмечено грамотой за активную информа-

ционную поддержку и сотрудничество с МЧС. А.А. Новиков, вручая грамоту главному редактору "Орловской правды" А.Н. Тихонову, поблагодарил издание за постоянное сотрудничество, выразив надежду на дальнейшее регулярное освещение главной газетой области работ службы спасения.

Максиму Шаненкову вручена грамота за второе место в номинации "Лучшие публикации областных СМИ".

Информагентство "Орловской правды".